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Felvonulás

volt tegnap, mozgalmas demonstráció az ál 
ta tius vá usztójog számban megsokaso­
dott híveinek, részvételével. A népakarat­
nak ezt a nagy arányokban kibontakozó 
tüntetését nem lehet a napi események 
szürke sorába beleilleszteni.

Már magában az a tény, hogy az álta­
lános munkaszünet minden közelebbi ok és 
alkalom nélkül, mintegy varázsszóra vált 
határozattá, mutatja ia helyzet rendkiviili- 
ségét. A két hét óta húzódó válság a kibon­
takozáshoz jutott. A választói jog kiterjesz­
tésének hívei most ad oculos akarják bebi­
zonyítani, hogy immár nagyon sokan van­
nak és nagyon hangosan meg tudják mon­
dani kívánságaikat. Magyarország polgári 
társadalmának igen jelentős része, a hábo­
rús élet kényszerítő nyomása alatt, elvben 
csatlakozott a választójogi mozgalomhoz. S 
miután a politikusok megkéstek kissé a köz­
hangulat irányának felismerésével és a vá­
lasztói jog kiterjesztésének kérdésével csak 
ama nagyjelentőségű nap óta foglalkoznak 
behatóbban, mióta az uralkodó nép kíván­
sága mellé a magáét csatolta, a. tegnapi tün­
tető felvonulásnak látszólag egyetlen célja 
és értelme volt: hogy a konmányalakulás 
históriai jelentőségű eseménye köré csopor­
tosult politikusokat választójogi programm- 
juk gyors megalkotására és mielőbbi publi­
kálására kényszerítse.

Megértéssel szemléljük a dolgozó or­
szág fiainak választójogi küzdelmét. De a 
mikor kifejezést adunk annak a meggyőző­
désünknek, hogy az általános választójog 
éppen a most tüntető miagyar polgárság jo­
gainak védelmére csak a nemzeti szempon­
tokat biztosító bizonyos kantélák mellett 
képzelhető el, kívánjuk, hogy munkás társa­
dalomnak több szerencséje legyen ezúttal, 
mint a tiz évvel ezelőtt indult választójogi 
mozgalommal, amelynek szárnyain hatalom 
ra jutni segített olyan embereiket, akik ké­
sőbb kifordították köpönyegüket és tudni 
sem akartak többé a választói jog reform iá 
lói. Azokkal szövetkezzék ma a polg.-ri 
munkásság, akik nemcsak ígérnek, hanem 
szavukat, be is tartják, akik választói | d- 
fanimot épp úgy tudnak adni, mint aho­
gyan rendelkcf zág bizalmával.

Uázsonyi kapja az igazságügyi, Batthyány Tioadar gráí a kereske­
delemügyi tár cl, - minden 24 énen felüli magyar állampolgár, 20 
énen felüli ipari mnnkíis És minden fronfszolgálatol teljesített ka­
tona oálaszlójogol kap. - Mérés karcok Yperiraél. - Olaszország­
ban nagy események készülnek. - Útban oan a japán eapedtetős

sereg.
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élénk ágyuharc. Egyébként nines újság.
A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jun. 9. A nagy főhadiszállás

jelenti:
Nálunk és a szövetséges csapatoknál az 

általános helyzet nem változott.
Ludendorff, első főszál kismester.

Olasz harcfÉr.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jun. 9. (Hivatalos.)
Az Isonzónál tegnap nem volt különö­

sebb harci tevékenység. Egy ellenséges re­
pülő, akinek gépe a mi jelzéseinket viselte, 
arcvonalunk mögött bombákat dobott le a 
hét község fensikján. Az olasz ütegek to­
vábbra is élénken működnek. Az ellenség re­
pülőinek tevékenysége is igen élénk.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jun. 9. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jun. 9. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Macedóniai arcvonal:

Nálunk és a szövetséges csapatoknál az 
általános helyzet nem változott.

Ludendorff, első főszállá-smester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BLi. jun. 9. A nagy főim liszállás 
jelenti:
Rupprei v bajor trón örökös 
vezértábornagy arcvoaala:

tői északra fekvő plogsteertei erdő között in 
ditott támadásait Yperatöl délkeletre alsó­
sziléziai és Württemberg! ezredek visszauta­
sították. A harcmező déli szárnyán is sikere­
sen harcoltunk. Ezzel szemben St. Eloisnál, 
Wytsdiaetenél és MessinesnéJ számos rob­
bantás hatása által támogatva az ellenség­
nek sikerült állásainkba betörnie és szívós 
váltakozó harcok után Wytschaeten és Mes- 
sinesen túl előnyomulnia. A gárdlacsapatok- 
nnk és bajor csapatoknak fényes ellentáma­
dása az ellenséget Messinesre vetette vissza. 
Tovább északra friss tartalékcsapatok tar­
tóztatták fel vitézül harcoló ezredeinket. 
Későid) a nyugat felé kiugró Ívből vissza­
vontuk csapatainkat egy előre elészitett át­
lós állásba a csatornakönyök (Hollebektől 
északra) és a Douve-horpadás (Warnetontél 
két kilométernyire nyugatra) között. Az ar- 
rasi harcvonal több szakaszán a tűzharc, fo­
kozódott.
A német trónörökös arc vonala:

A Che’min des Dames hegyhát nyugati 
részén a tüzérség tevékenysége több nap 
óta erősbödött. Az Aisne—Marne csatorna 
mellett is megélénkült a harc.
Albrecht württembergi herceg 

hadseregharcvonala:
A Vogézekben és a Sundgauban a fran­

ciáknak heves tüzhullámok után több Ízben 
előretörő felderítő osztagait visszautast tot- 
tuk.

A számos légi harcban elsősorban a 
fluudriai harcvonalon tizenkét, elhárító tü­
zelésünkkel három ellenséges repülőgéped 
lőttünk le.

Ludendorff, első főszállásmcster.

A TEGNAPI AUDIENCIÁK.
BUDAPEST, jun. 9. AndnDsyt ré A;- 

prnyit egyrnkint 45 percig tartó kihallgta- 
tiíson fogadta tegnap a V’-ily. András'-y a 
kihallgatásról visszatér\ az* mondta az 
■ ■ .’.giróknnk. bogy a I izis még a nap fo- 
K •imán ni« '- '-'ódik. W’ckerV dv’v.tán fél- 
háromkor járult a kihallgatásra, utána pe­

nt «.* .
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dig Tiszát fogadta a király. Délután 5 óra­
kor Bárczy polgármester tolnn'u soll« a ki­
rály előtt a főváros lakosságúnak kivánsá- 
gáí a választójog tekintetében, azután Lu­
kács László és Berzeviczy Albert kihallga­
tása következett.

ESZTERHÁZY MÓRIC GRÓF 
DEZIUXAL.ÁSA.

BV DA PEST, jim. 9. Jól informált he­
lyen úgy tudják, hogy Wekerle dezignálása 
már befejezett tény volt. Wekerle elvállalta 
volna a kormányalakítást, ha biztosítékot 
nyert volna arra nézve, hogy az összes pár­
tokból jelentékeny szánni támogatókat nyer, 
amiál tál kikiisztiböltettek volna a parlamen­
ti harcok. \\>k ériének készen volt a vá'asz- 
t ójogi javaslata, teljesen a polgárság óhajá­
nak megfelelőim, előbb azonban a háborús 
szükségleteket és a kiegyezést akarta a par­
lamenttel megszavaztatni. A Károlyi-párt, 
a szociálisták é* a demokraták nem akartuk 
beleegyezni ebbe a sorrendbe. Különösen a 
szocialisták tiltakoztak a választójogi jav.is- 
lat tárgyalásának elhalás ».tilsa ellen. Ezért 
nem fogadta el Wekerle a kormányaLakitás- 
ra vonatkozó megbízást, mire a király Esz- 
terházy Móric grófot bízta meg a kabinet- 
alakitássnl.

ESZTEllHÁZY A KIRÁLY ELŐTT.

BUDAPEST, jnu. 9. A király tegnap 
délelőtt újból fogadta Eeszterházy Móric 
grófot. A kihallgatás csupán 10 percig tar­
tott. Ezután a miniszterelnökségi palotában 
ment Eszterházy gróf, ahol félóra hosszat 
tartózkodott. Távozásakor kijelentette egy 
csoport újságíró előtt:

— Uraim, Őfelségétől megbízást kap­
tam a kormány megalakítására. A megbí­
zást eitugadtam.

Az uj miniszterelnök 36 éves, Eszterhá­
zy Miklós gróf fia. Jogi tanulmányai elvég­
zése után rövid ideig birtokán gazdálkodott, 
majd 1906-ban, 25 esztendős korában a tőike- 
terebesi kerületben képviselővé választot­
ták. Most is ezt a kerületet képviseli. Az al­
kotmánypárt tagja.

A KIRÁLY FELTÉTLENÜL KÖVETE­
LI AZ ALTAI AMIS VAtASZTt) JOGOT.

BUDAPEST, jun. 9. Bárczy jjolgár- 
mester kihallgatása után kijelentette, hogy 
a király megbízta őt, hogy a nép megnyug­
tatására jelentse ki, hogy Őfelsége szilárdan 
megmarad az áprilisi királyi kéziratban ki­
fejezett álláspontja mellett az általános vá­
lasztójog kérdésében.

AZ UJ MINISZTERELNÖK
Látogatásai.

BUDAPEST, jun. 9. Eszterházy gróf 
miniszterelnökké történt dezignálása után 
meglátogatta Tiszát, Wekerlét, Andrássyt 
és Apponyit. Este a pártköröket látogatta 
meg. Először a függetlenségi pártkörben 
jelent meg, almi egy külön terepibe vonult 
vissza Apponyival és hosszasan tanácsko- 
7.ott vele. Ezután a munkapárti körbe ment. 
Tisza, amint meglátta az uj miniszterelnö­
köt, e szavakkal sietett éléi'“:

— Kedves Móric, talán velünk akarsz 
egyesülni? Téged tárt karokkal fogadunk'

Eszterházy tartózkodó hangon vála­
szolt:

— Khueu-Héderváry grófot keresem.
Kimen azonban nem volt jelen, mire 

Esterházy eltávozott.

A munkapártnál tett látogatásaiból ar; 
ni következtének, hogy Eszterházy a kon­
centrációt akarja megvalósítani. Az alkot. 
Hiány pártban nagy lelkesedéssel fogadták, 
úgyszintén a néppártban is. A Károlyi-pár­
tot neüi látogatta meg az uj miniszterelnök.

MILYEN LESZ AZ UJ KABINÉI .'

BUDAPEST, jun. 9. Azt beszélik, hogy 
az uj kormány a következő tagokból fog ál- 
:ani: Meaőssy Béla, Serényi Béla, Hunyady 
Jó séf, Szurmay Sándor, Ugrón Gábor, 
Bethlen István. Közélelmezési miniszter 
Szterényi József lesz, közjóléti miniszter 
pedig Yázsonyi Vilmos. Természetesen ez a 
lista csupán valószínűségekben alapszik.

BUDAPEST, jun. 9. Eszterházy gróf 
tegnap este 10 órakor Vázsonyi Vilmossal 
1 anácskozott a Brisztol-száílodilban. Lehet­
séges, hogy felajánlotta neki az uj kabinet 
egyik tárcáját. Rétidén István gróf minden­
esetre Erdély helyreállításának miniszté­
riumát kapja. Államtitkára Ugrón Gábor 
lesz.

VÁLASZTÓJOGI TÜNTETÉSEK 
A FŐVÁROSBAN.

BUDAPEST, jun. 9. Délután mintegy 
150.000 főnyi tömeg vonult fel a városháza 
elé. Vázsonyi fuhnináns beszédet tartott, 
melyben azt hangoztatta, hogy a főváros 
(i. lgozó polgársága követeli, az általános, 
gyenlő és titkos választójogot. Ezután fel­

kérte a polgármestert, hogy terjessze a ki­
rály elé a nép óhaját, melyet írásba foglal­
va adott át a polgármesternek. Bárczy pol­
gármester válaszában kijelentette, hogy 
készséggel tesz eleget a polgárság felszólítá­
sának, mert azt tartja, hogy a most nyert 
megbízás öss/hangzásttan van a becsülettel 
és a hűséggel. A tömeg eléggé nyugodtan 
viselkedett. Egy része a Károlyi-párt kör­
helyisége elé vonult, ahol Károlyi M iXjly 
gróf és Holló Lajos beszélt a néphez. Azu­
tán Budára akart vonulni a tömeg, ebben 
azonban megakadályozták őket és visszatér­
ői khen a rendőrség a Károlyköruton felosz­
latta a menetet.

OLASZORSZÁGBAN NAGY ESEMÉ­
NYEK KÉSZÜLNEK.

LUGANO, jun. Az olasz lapok áradá­
sa szerint a szerdára összehívott miniszter­
tanácsot elhalasztották, mivel1 az országban 
nagy események készülnek. Illetékes helyen 
a közel jövőben nagy meglepetést várnak.

— A kormányzó elutazása. W’icken- 
burg István gróf kir. kormányzó holnap va­
sárnap délben több napi tartózkodásra, hi­
vatalos ügyben a fővárosba utazik.

— Adományok a Wiekenburg-alapra.
A Wiekenburg-alapra újabban a következő 
adományok érkeztek be: Báró Villányi Fri­
gyes 90 k., Mattersdorfer Alfréd, Schlem­
mer konzul emlékére 25 k.

— Fiume munkássága a népjogokért.
Budapest polgárságának és munkásságának 
1. hó 8-iki vá’asztójogi tüntetésére való ké­
szülődése Fiume szervezett munkásságáva 
i., nagy hatással volt, A fiumei torpedógyár ■ in 

, és a Danubius hajógyár munkásai mim’ u lééi -!v; epén kendik meg az r.

előzetes agitáció, vagy felszólítás nélkül, 
pénteken délután — az általános, egyenlő, 
titkos községenkinti választójogi kiizdelem- 
hen való szolidaritása jeléül — abbahagyta 
a munkát és kivonulta gyár területéről. A 
válasz1 ójogért lelkesedő [munkásság százai 
a Munkásotthonba vonultak és ott gyűlést 
rögtönöztek. A gyűlés szónoka, Mayländer 
dr. olasz és magyar nyelven méltatta a vá­
lasztójog jelentőségét és örömének adott ki­
fejezést, hogy a munkásság spontán elhatá­
rozásából csatlakozott a választójogi harc­
hoz. Fiume — úgymond — mindig a demo­
krácia zászlóvivője volt, itt nincs virilizimus, 
itt mindenki hive a radiká is általános 
egyenlő titkos választójognak. Felszólít of a 
a munkásságot, hogy maradjon mindig tán­
toríthatatlan hive a demokratikus választó­
jognak. Végül a gyűlés a következő határo­
zati javaslatot tette magáévá:

„A gyűlés üdvözli a választójogi blok­
kot és felszólítja a munkásságot, hogy ad­
dig ne nyugodjék, mig az általános, egyenlő, 
titkos választójog törvénybe iktatva nincs. 
Fiume mukássága is megígéri, hogy a ma­
gyarországi munkásság minden akcióját lel- 
kesedéssel támogatja“.

A gyűlés a radikális választójog és << 
szociáldemokrata párt éltetésével oszlott 
szét.

— Mngánvizsgák a kereskedelmi isko­
lában. A fiumei állami kereskedelmi közép­
iskolában június 15-én, 16-án, 18-án és 19- 
én délelőtt 8—12 óra között tartják meg a 
magántanulók vizsgái t,

— Adományok a népünnepély céljaira.
A népünnepély céljaira az eddigi kiimutatá- 
son 'kívül a következő adományok érkeztek: 
Ganz és Társa-Danuhius hajógyár 100 K, 
Kaplanek József 20, „Union“ Ghem-gyáv 
rt. 50, Üliemiai gyár 50, Carlo Carl cukrász­
dái a 50, Dr. Andre 50, Dr. Sich ich 30, N. N. 
10, Simla Albert 18, 1. E. 5, Nicolic és Kom- 
bmac 10, Josip Ma telj an 40, Catti J. és Tár­
sa 20, Bakarcich Károly 25, Luehesieh Já­
nos 20, Dr. Antoni Gino 20, Am ion Lenke 50, 
Dr. Stoevesandtné 50, Osztrák-Magyar 
bank fiumei fiókja 300, Magyar Forgalmi ' 
Bank 100, Pál Ignác 25, „Adriática“ cognac- 
gyár rt. 1000, borostyánkői Egán Lajos és 
neje 30, Whitehead & Co. A, G. 150, A. és 
M. Janovié 20, Farkas 5, Schindler A. 3, 
Rade testvérek 50, Gustineieh János 30, 
Un ioné Cooperativa 50, Braun Ferenc és 
Karolina, Kajan Klára és Erna és Kersa- 
lieh gyermekek gyűjtése 15, Sermek Ká­
roly 20, Riboli János 100.

A rendezőibizottság ez utón kéri mind- 
i.zoii hölgyeket, akiknél az ünnepélyből szár 
mázó bármi elmen pénz vau, hogy a száim- 
11 dás megejtésp és a pénz átvétele végett 
szombaton, hétfőn és kedden délután 4—6 
óra 'között szíveskedjenek a volt Corso-imozi 
lu lyiségében megjelenni. Kéri továbbá a 
rendezőbizottság mindazokat, akiknek a.z 
ünnepély rendozőbizottságátó 1 követelési!k 
Van, hogy számláikat legkésőbb f. hó 15-ik 
nyújtsák he, mert későbbi követelésüket a 
rendezőbizottság nem veheti figyelembe.

— Elutazták a színészek. A pozsony— 
fiumei színtársulat tagjai tegnap utaztak el 
Fiúméból. Polgár igazgató a társulat zömé­
vel az este fél 11 órakor induló.személyvo­
nattal utazott el, egyesek már a déli sze- 

! mélyvi . fOtni távoztak, némelyek pedig ma 
délben utaznak el Fiúméból. A szí .Bámul" t

men Szombathelyre vonult.
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tartó nyári szezont. Augusztus végén téli 
állomáshelyére, Pozsonyba tér vissza a szin­
tű rsu lat..

— Aranyossy Nusi Kolozsvárra szerző­
dött. Sokak elolt nyílt titok volt, de magá­
ra művésznőre való tekintettel nem irtuk 
meg eddig, hogy Aranyossy Nusi, a kihez 
hasonlóan dédelgetett szubret-primadonuá- 
ja még egyetlen itt járt- színtársulatnak 
sem volt, szeptember l étől kezdve elszer­
ződött 6t kolozsvári nemzeti színházhoz. A 
fiumei közönség ép ugv mint a szombathe­
lyi és pozsonyi bizonyára fájó szívvel fog 
színpadi kedveimének eme elhatározásáról 
tudomást venni. De Janovies igazgató fé­
nyes feltételeivel szemben Aranyossy Nusi- 
inak nem volt más Választásin. Kolozsvárott 
csak havi 12 fellépésre van keltezve, min 
den egyes további fellépését jól «lefizetik, 
a város nyári arénájában valamint Ja nö­
vi es filmgyárában is külön honorálják mű­
ködését, úgy hogy a művésznő jelenlegi évi 
jövedelmének közel duplájára számíthat S 
a mellett nem kell vándorolnia egyik város­
iból a másikba, mivel Kolozsvárott marad­
hat az évnek mind a 12 hónapjában. Ez is 
nagy anyagi előny minden színészre nézve. 
Aranyossy Nusi ma délben utazott el, de 
meg kellett Ígérnie tisztelőinek, a kik még 
a pályaudvaron is ünnepelték, hogy a jövő 
évben legalább is vendégszereplésre eljön 
.Fiúméba, Meg vagyunk győződve arról, 
hogy annak idején Polgár igazgatónak se 
lesz ez ellen kifogásai — már kasszaszem- 
pontból sem.

— Gyorsiróünnepély. E hó 6-án t6iflotta 
meg a Fiumei Gyorsírók Egyesülete szoká­
sos évzáró ünnepélyét. Halász Zoltán dr. 
rövid, de tartalmas elnöki megnyitója után 
jótékony célú hangverseny és műkedvelő 
előadás következett, majd Kovács Tódor 
titkár tartott záróbeszédet és azután kiosz­
tották a gyorsiróverseny és vizsga nyerte­
sei között a jutalmakat és okleveleket. A 
kezdő vita Írók versenyén Havas Valér, a 
levelező gy őrsi r ás ve rs e n y e n Steiner Mór 
nyert külön dicséretet. Ferlan Lina, mint 
az idei magyar tanfolyam legszorgalmasabb 
növendéke a Kankovszky min. tanácsos ál­
tal felajánlott 10 koronás díjon kívül díszes 
oklevelet és könyvjutalmat kapott-. Okleve­
let és jutáimat kaptak még: Potzuer Kata­
lin és Iker Margit. Csupán könyvjutalmat: 
Vorak M., Jurkovics M„ Goldmann G., Mi­
los ev ich P., Sustovieh J., K ni ovi eh E. A 
német tanfolyam növendékei közül okleve­
let és könyvjutalmat kapott Schwiegl Mari; 
csupán oklevelet: Niksicih J., Muusch Gr., 
Schmidt Ilonka, Za cellar ides E., Lisitzkv L. 
Az olasz tanfolyam növendékei közül okle­
velet kaptak: Lipizer Alma, Koméi M., Ko 
rotacnik St., Koilman 1. — Ferlan Lina a 
neki odia Ítélt 10 koronás dijat jótékony cél­
ra adta. Ezzel együtt az ünnepély jövedel­
méből 25 korona jutott a gyöngyösi, tűz,ká­
rosultak és 2f> korona a fiumei Ingyenke- 
rivér javára.

— Elütötte a vonat. K ne ián Péter 80 
éves hr élj ini lakos tegnap délután a. lakása 
közelében levő vasúti töltésen legelő tehe­
nére vigyázott. A tehén a sínek közé ment 
és amikor a távolból egy vonat közeledett 
feléje, .az öreg el akarta húzni a s;nok közül 
az állatot. A robogó vonali dőközben elérte 
őt és lesodorta , is töltésről, r tehenet
Pedig elgázolta. A eren esetlen öreg em­
berin k hozzátartozói kirohantnk a közeli la 
oóhí'i.' 1 és sclíÍ.s. , ' siette1*-' \ vérében

fekvő aggastyánt beszállították a fiumei 
kórházba, ahol többrendbeli súlyos sérülést 
állapítottak meg rajta. Állapota életveszé­
lyes.

— Veszedelmes játék. Sn blich Lajos 14 
éves susáki fiú felkapaszkodott a Korzón 
egy gyorsan robogó kocsira és amikor le 
akart ugrani róla, elvesztette az egyensúlyt 
vs oly szerencsétlen esett le a kövezetre, 
hogy súlyos sérüléseket szenvedett a fején 
és a jobb lábán. Egy városi hordár elkísér­
te a mentőállomásra, ahol bekötöz*ék sebeit.

— A himlőoltások. A himlőoltást ezen­
túl csakis vasár- és ünnepnapokon végzik 
délután félöttől félbatig a városi men tő- 
ál: omláson, pénteken pedig délután 5—6 
óráig a Uns tello-u tcalban levő tüdőbeteg- 
gondozóban.

— Elesett az utcán. Budin Antonietta
Pl éves ehersoi leány, aki a Yio Fosso 10: 
sz. alatt lakik, ma délelőtt elesett az utcán 
és súlyosabb sérülést szenvedett a jobb tér­
dén. A mentőállomáson részesítették első 
segélyben, azután hazaszállították lakására.

— Tejeladás. A vásárbiztos tudatja a 
közönséggel, hogy a Kurz-féle te.jesaHtok­
ban az 1. sz. vásárcsarnok épületében, hol­
nap vasárnap nem csak igazolvánnyal, ha­
nem igazolvány nélkül is lehet tejet kapni.

Ugyancsak a Kurz-féle tej csarnokban 
holnaptól kezdve naponta lehet tejet kapni, 
még pedig mindig a reggeli személyvonat 
beérkezte után.

— Drága füstöltlius. Springhet vásár 
‘biztos feljelentette a rendőrségen Ecker 
József uj vásártéri hentest, mivel tulmagas 
áron árusította a füstöd húst.

— A Tengerparti Bank és Takarék­
pénztár Rt. (Litorale Bank) Adamich-téri 
fiókja és susáki központja elfogad jegyzé­
seket az uj 6%-os magyar hadikölcsönre 
eredeti feltételek mellett. A jegyzések meg­
könnyítésére a bank magas kölcsönöket 
nyújt előnyös kamatláb mellett.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Estén 
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Legújabb.
—0—

A SAJTÓ ÉSZT L R H ÁZ YRÓL.

BUDAPEST, jun. 9. A ma reggeli la­
pok Estzerházy misszióját nagy rokon- 
szenvvel fejtegetik. Túlnyomó a hangulat, 
hogy Eszterházy kormánya nemi lesz átme­
neti. hanem fontos alkotások fognak fűződ­
ni hozzá. Az Újság szerint Esztérházyt a 
munkapárt klubjában radikális- gondolkozá­
sának ismerik. A Pesti Hírlap szerint Esz­
terházy a legalkalmasabb a koncentrációs 
kabinet létrehozására. Az uj miniszterel­
nök főleg a választójogi blokkra fog tá 
maszkodul.

ESZTERHÁZY NYILATKOZATAI

BUDAPEST, jun. 9. Az Újság szer­
kesztője előtt Eszterházy -Így nyilatkozott:
,.lgyek zni fogok a kabinetet mielőbb meg­
alakítani, hogy kikből fog állani, még nem 
tudom“. A Pesti Napló munkatársának eze­
ket mondta a dezigná’i miniszterelnök:

3.

„Misszióm engem is meglepett, de minden- 
képen liliom a dolgot. Annyit minden eset­
re mondhatok, hogy megbízatásom nem ex­
perimentum“.

IU DA PEST, jun. 9. Az Esti Újság 
munkatársának az uj miniszterelnök a kö­
vetkezőket mondotta: „Választójogi prog- 
rammomat először a Házban fogom elmon­
dani. Becsületesen megnézzük a dolgot és 
meghozzuk mindazt, a mi meghozható. Akik 
arra számítanak, hogy a választójog dolgá­
ban becsapás készül, nagyon csalódni fog­
nak. A tárcákat szaporítani akarom. Ener­
giát tanultam a kormánypárttól, jó tanít­
ványnak fogok bizonyulni.

VÁZSONYl ÉS BATTHYÁNY Ti v A- 
1)AR — MINISZTEREK?

B l DA PEST, jun. 9. Politikai körök- 
Iten hírlik, hogy Eszterházy Móric gróf fel­
ajánlotta az igazságügyi tárcát Vázsonyi- 
nak, a ki feltételül tűzte ki, hogy a választó­
jogi blokk kívüle még egy taggal legyen 
képviselve a kabinetben. A másik tag 
Batthyány Tivadar lenne mint kereskedel­
mi miniszter.

MILYEN LESZ A VÁLASZTÓJOG?

Bl DA PEST, jun. 9. Az Esti Újság je­
lenti: Andrássvék megegyeztek a válászitó- 
jogi blokkal. Eszerint a Választójog általá­
nos és titkos lesz minden 24 évnél idő­
sebb ál la m p o 1 g á r számára. Választó­
jogot kap a korra való tekintet nélkül min­
den frontszolgálatot teljesített katona és 
minden 20 évnél idősebb ipari 
m unka s. Ezen az alapon vállalta a kor­
mányt Eszterházy Móricz gróf.

MŰKÖDNEK A BU V ÁR HA JÓK.

BERLIN, jun. 9. A Wolff-ügynökség
jelenti: Az admiralitás közlése szerint az 
angol csatornában és a tiiseayai-öbölben a 
tengeralattjárók 21.500 tonna hajóteret, sü- 
lyesztettek el.

A FREMDENBLATT AZ UJ MINISZ­
TERELNÖKRŐL.

BÉOS, jun. 9. A Fremden blatt azt Írja, 
hogy Eszterházy grófnak épugy a szivén 
fekszik a dualizmus fen tartása, mint Ma-

Jegyezzen 
hadikölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi 
Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

Fenlce mőliszfnház - Fiume.
Ma: Sülyedés a posványba.
Főszereplő: MARIA ORSKA.

Végül: Bohózat.



gyurország demokratizálása. A király !'>>/.- 
U rház.y megbízásával megjelölte Magyar- 
ország fejlődésének jövendő irányvonalait, 
nevezetesen a t>7-cs eszmék követését és a , 
magyar nemzet politikai jogainak kiszélesi- | 
tését. i

A KIEGYEZÉS HIVSITOTTA MEG 
W EK ERLE KORMA A \ ALAKÍTÁSÁT.

BUDAPEST, jun. 9. Wekerle a Pesti 
Naplóban kijelentette, hogy missziója a ki­
egyezési kérdésen hiúsult meg.

OROSZORSZÁGOT NEM KÖTELEZI 
A LONDONI SZERZŐDÉS.

PARIS, jun. 9. A Petit Párisién jelenti 
Londonból: Az alsóhúzban King képviselő 
megkérdezte a külügyminisztert, hogy az uj 
orosz kormány hozzájárult-e a londoni szer­
ződéshez? Lord Ceeil tagadó ág felelt és azt 
mondotta, hogy ezt a kérdést fel sem tették.

JAPAN EXPEDICIÖS SEREGET KÜLD 
A NYUGATI FRONTRA.

KÓPÉN HÁG A, jun. 9. A Rjecs szerint 
legközelebb egy legalább 28.000 emberből 
álló japán expetliviós hadtest fog a nyugati 
frontra érkezni.

Újabb 8000 olasz fogoly.
BUDAPEST, jun. 9. A sajtóhadiszál- 

lásról jelentik: TEGNAP ÚJABB 8000 
OLASZ FOGLYOT EJTETTÜNK, MIÁL­
TAL A TIZEDIK IZONZÓ CSATA FOG­
LYAINAK SZAMA HARMINCEZERRE 
EMELKEDETT.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Viszketeg, izzadás, 
napégés, börhámlás, 
rüh éssömör.böibaj 
fekély daga :at és 

sebek
ellen hi?tos és gyors

hatású szer a
Boróka-kenőcs

Törv. védve.
Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kisté- 
gely 8, nagytégely 5, családi tégely 9 kor. 

Hozzávaló

Boroka szappan 4 korona.
Fő lerakat: Vladko Bartulic, Zagreb, Jela- 
eie trg 19. Készíti GERŐ SÁNDOR gyógy­

szerész NAGYKÖRÖS 32.

, T v ... ^ ,■ v p < K T 1917. június 10.

BOROKA
HNÜCSNH

Bizományi, és beraktározást 
vállalat

védve.

Rosenberg és Altberger
Elvállal mindenféle ingó beraktározást, 

ingó és ingatlan eladást; ál.vesz mindenféle 
szoba- és végfestést a legjHiányosabb árban 
és szó id kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG 
JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszá­
mítoló- és Pénzváltó Banknál.

Eredeti svéd gyártmányú

WIKING aratógépeket,
kaszáló, marokrakó és kevekötőgepeket szállít a

Magyar Általános gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15.
Sürgönyeim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár.

SZANDÁL FATALP 
nagyság szerint páronként 50 fill. — 1 ko­
ronáig kapható a

Fiumei Parkettgyárnál 
Via Acquedotto.

A Fiumei Takarék- 
és Hitelszövetkezet
(Consorzio Fiumano di Credito e di 

Risparmid)
FIUME, Bacich palota 

eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

G% hatodik hadikölcsönre
és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30 

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.
ELŐNYŐS KAMATLAB.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

m GYÓGYSZERTÁRA ^
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zoniiaii és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap 
pattok, az. összes ásványvizek, toaietteikkek 
szépilőszerek sth. stb.

Fiumei Népbank R.T.
Adamicii tér.

Alaptőke K 2 millió. Tarta­
lékok, 360.000 K. Elfogad ta­
karékbetéteket a legelőnyö­
sebb feltételek mellett felmon­
dás nélküli visszafizetésre. 
Kölcsönök értékpapirokra. 
Mindennemű bank és taka­
rékpénztári művelet.

U D A I
SZÁLLODA I-.S KÁVÉM AZ

—= FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szóim

Esténként elsőrendű szalonzene­
kor hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

MONATH ELLA
oki. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok
jutányos áron kaphatók 

FRANKL ARNOLD 
borkereskedőnél, szabad kikötő.

imPERIHL
szálló és kávéház, Viale Deák-

Fényes berendezésű uj kávé­
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 40 elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Panny Ferencz 

tulajdonos.

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.
Az idény változás alkalmával megérkez­

tek a legújabb szabású blúzok minden mi­
nőségben és színben, pontrvolák, juponok 
valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok. 
Nagv választék érkezett selyem, crépe de 
chiné, mousseline, sima és hímzett étamin- 
ben minden divatos színben. Nagy készlet 
női fehérneműben, kötény, füzővédőkben, 
harisnyákban, keztyükben. Divatgombok, 
szallag, csipke, mindennemű szabókellékek; 
gummis/ ;ll..g méter számra. Szives '-Nóga­
tást kér

SCHÖN RERtiER.
Corso 24.

v- \ • < !

Blazck K es Tarsa
autogarage és lauito miihely

Via Ciotta 5-T - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.
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